
SITZUNGSPROTOKOLL
DER FACHSCHAFT ANT

(ANGEWANDTE NATURWISSENSCHAFTEN UND TECHNIK)

10.12.2020

Protokollant*in: Moritz Pesl

1 Anwesenheitsliste

Anwesende (gewählt) Steffen Marquardt, Ann-Christin Capelle, Saskia Nawroth, Valentin Reichenbach,
Tjorben Nawroth(18:29), Jarne Mölbitz(18:32)

Anwesende (kooptiert) Moritz Pesl, Nicole Grunert, Florian Marwitz, Jannik Prüßmann, Rafaela Ra-
winski, Max Dietrich

Gäste Hauke Lehna (FS Psy), Anton Gruber, Yona Lindner (QuARG, AStA, 19:25), Fabian Westphal (FS
MaIn)

Entschuldigt Eike Schulz, Miriam Bohnsack, Susann Kriebisch

Sitzungsbeginn um 18:23
Es sind 4 gewählte Mitglieder anwesend, die Fachschaft ist nicht beschlussfähig.

2 Begrüßung

Die Gäste werden begrüßt und es stellt sich jede Person im Plenum kurz vor.

Tjorben Nawroth betritt um 18:29 Uhr, Jarne Mölbitz um 18:32 Uhr die Sitzung.
Damit sind 6 gewählte Mitglieder anwesend, die Fachschaft ist beschlussfähig.

3 Annahme der Tagesordnung

Der TOP 7 ”Vertrauensdozierende”wird aus terminlichen Gründen vorgezogen.

4 Vertrauensdozierende

Es wurde eine Arbeitsgruppe von Prof. Voltmer ins Leben gerufen um die psychische Gesundheit von Stu-
dierenden zu fördern. Dies soll geschehen, indem zum einen bereits bestehende Angebote nochmal bewor-
ben werden, wie z.B. die Notfallkarte, oder neue Angebote, wie etwa die Schulung der Ersti-Pat*innen, ins
Leben gerufen werden. Hauke lädt auch gerne Interessierte ein, sich bei ihm zu melden.
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Hauke stellt unter anderem auch die Idee eines Vertrauensdozierenden vor, an den sich Studierende bei
Problemen wenden können. Diese sollen der Idee nach in irgendeiner Weise von den Studierenden der je-
weiligen Studiengänge bestimmt/gewählt werden. Ein Leitfaden für die Vertrauensdozierenden wird derzeit
von der AG vorbereitet. Wir schlagen vor, dass pro Fachschaft ca. zwei bis drei Vertrauensdozierende ein-
gesetzt werden sollen.

Von uns in den Raum geworfen werden (unabhängig davon, ob das bei den Dozierenden zeitlich aufgeht) :
Prof. Tantau, Prof. Rostalski, Dr. Herzog, Prof. Redecke, Dr. Ehlers, Dr. Brinckmann

Die Vorschläge werden im Slack nochmal näher diskutiert und versucht in einer Rangliste zu ordnen.

5 Berichte

5.1 Vorsitz

Die Stellungsnahmen und Selbstberichte für die Reakkrededierung der Life-Science-Studiengänge wurden
abgeschickt.

Der Runde Tisch-Präsidium fand statt. Themen waren unter anderem geschlechtsneutrale Toilleten, eine
Liste an Preisen, die in letzter Zeit verliehen wurden, COAL-21 und Campus-Blogger. COAL soll in kleinem
Kreis in Präsenz, für alle anderen per Livestream stattfinden. Außerdem wurde angemerkt, dass 2022 der
neue Mindestlohn 10,50 e an der Universität betragen wird, im Zuge dessen sollten auch die hier üblichen
Hiwi-Gehälter wieder angepasst werden, die üblicherweise 50 Cent über dem bundesweiten Mindestlohn
liegen.

5.2 Referate

5.2.1 Veranstaltungen

Im AStA-Studi-Forum gibt es nun ein Online-Kochbuch, über das die Studierenden Rezepte teilen können.
Am Samstag gibt es außerdem einen Spieleabend von 19:00 2̃2:00 Uhr über BBB.

5.3 Andere Gremien

5.3.1 FS MaIn

Die FS MaIn veranstaltet ein kleines interna-Wichteln.

5.3.2 FS Psy

Mit den Übergangsregelungen von den alten zu den neuen Master-Studiengängen gibt es einige Probleme
seitens der Studierenden. Es wurde eine Stellungnnahme ans Präsidium verfasst und im Prüfungsausschuss
groß diskutiert.
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5.3.3 AStA

Es gibt bald einen neuen Drucker im AStA.

5.3.4 StuPa

Die Haushaltsverantwortliche Person für 2021 wurde gewählt: Florian Marwitz. Außerdem wurde die Vor-
woche abgerechnet.

6 Problem mit Modul Bio 1

Es gibt drei Dozierende, die im Wechsel das Modul über das Semester gestalten. Fr. Kunze als eine der
Dozierenden hatte jedoch statt vertonten Videos einfach nur sehr lange Texte hochgeladen. Von den Studie-
renden kam dazu negative Rückmeldung. Sollte sich das als wahr herausstellen, wollen wir uns mal mit Fr.
Kunze in Verbindung setzen.

7 How to Gendern

Das QuARG hat einen kurzen Leitfaden zum schriftlichen und sprachlichen Gendern mit dem Titel ”How
to: Gendernërarbeitet, das Yona in der Sitzung vorstellt. Der Leitfaden soll demnächst in das Corporate
Design des AStA übertragen werden und danach für alle in der Cloud verfügbar sein.

8 Veranstaltungen

8.1 Adventskalender

Die FS MaIn ist gerade dabei, den Hauspokal zu gewinnen. Wir sehen das Problem darin, dass wir mehr
Werbung unter den ANTlern machen müssen. Mail ist vielleicht nicht der beste Weg, da sowieso sich schon
viele Studierende über Spam im Mail-Postfach beschweren.

8.2 Lernwochenende

Am Dienstag wurde sich mit Prof. Rostalski und Dr.. Weimar in Verbindung gesetzt. Mitarbeiter*innen von
Prof. Rostalski werden beim Organisieren helfen. Als Plattform wurde sich für BBB/Moodle entschieden,
die dazugehörigen Links sollen dann zu entsprechender Zeit auch in die Foren gestellt werden. Es wird
angemerkt, dass Zeitpläne sehr hilfreich sein können, um BBB nicht an seine Grenzen zu bringen. Auch ein
Etherpad wird als hilfreiches Tool in den Raum geworfen. Termin: 30./31. Januar 2021.

9 Lehrevaluation SoSe 2020

Wir brauchen immer noch ein paar Leute, die beim Auswerten helfen.
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10 Besuche bei anderen Gremien

10.1 FS MaIn

Die nächste Sitzung findet am 17.12. um 18 Uhr statt.

10.2 FS Psy

Die nächste Sitzung findet am 15.12. um 16 Uhr statt.

10.3 StuPa

Die nächste Sitzung findet am 06.01.21 um 18 Uhr statt.

10.4 TH

Die nächste Sitzung findet am 16.12. um 18:30 Uhr statt.

11 Sonstiges

11.1 ANT-Spieleabend

Jarne, Tjorben und Rika werden etwas für den Spieleabend vorbereiten.

Sitzungsende um 19:44
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